

诗词有赋 乐启千秋

# 《诗韵周口》经典诗词音乐会在周首演

□记者 王晨

本报讯 10月28日晚，由周口市文化广电和旅游局主办、周口市文化馆承办、周口民族管弦乐团协办的经典诗词音乐会《诗韵周口》在周口天立学校进行首场演出。

当晚，音乐会在序曲《六州歌头·诗韵周口》中拉开帷幕。《泰山吟》《陌上桑》《明月几时有》《浣溪沙》等一首首耳熟能详的古诗词以演唱的形式精彩呈现。整场音乐会节奏疾徐尽变，演员表演张弛有度，带领观众进入古诗词的意境之中，感受中华优秀传统文化的无穷魅力。

周口民族管弦乐团团长李耀斌说，《诗韵周口》是2024年度周口市文艺精品创作工程重点项目，由“悠悠文脉”“古歌戏韵”“国学瑰宝”“壮歌回响”4个篇章组成。

周口民族管弦乐团合唱团团长刘大宇告诉记者：“在《诗韵周口》经典诗词音乐会上，演员演唱的是周口籍名人和曾经在周口生活过的名人留下的著名诗词。”

观众权建国说：“今天经典诗词音乐会让我收获很多，没想到周口拥有那么多才华横溢的诗人。”

据了解，周口民族管弦乐团成立于2011年6月，由一大批优秀民族器乐演奏家和具有专业水准的中青年演奏员组成。周口民族管弦乐团合唱团成立于2017年春天，与周口民族管弦乐团共同完成了多场大型音乐会的演出任务，赢得了社会各界的广泛赞誉。

## 助学帮扶暖人心



涵涵(左)和志愿者。

□记者 冀娜 臧秋花 文/图

本报讯 “阿姨，我好想你呀！”10月28日下午，放学回到家的涵涵看见志愿者田洁，飞奔过去紧紧抱住了她。

家住川汇区陈州街道牛营社区的涵涵和爷爷相依为命，生活困难。周口市三川社工工服务中心(简称三川社工)义工得知涵涵家的情况后，制定了帮扶措施，并联系爱心市民与涵涵结对，进行“一对一”帮扶。

当日下午，受资助人王女士的委托，三川社工组织志愿者为涵涵送去秋季助学金和新书包。

“阿姨，我最近学会了好多东西，我给你讲讲。”看到田洁一行人来到家中，涵涵很开心，脸上洋溢着幸福的笑容。

“涵涵是个懂事的孩子，虽然我们家条件不好，但她从未放弃学习。现在有了你们的帮助，涵涵学习更有劲儿了，也比以前更自信、更开朗了。”交谈中，涵涵的爷爷说。

临别时，志愿者嘱咐涵涵要努力学习，遇到困难及时与他们联系，他们将尽全力提供帮助。

## 周家口木版年画“后继有人”



周家口木版年画是河南省非物质文化遗产项目。为更好地把这一技艺传承下去，10月28日，一场拜师仪式在关帝庙举行，周家口木版年画传承人夏明月(中)喜收两名弟子——李骁(右)、张艳，使周家口木版年画这一文化瑰宝“后继有人”。

记者 沈湛 摄

## 川汇区“以旧换新”持续释放消费潜力

□记者 韩志刚

本报讯 近段时间以来，川汇区聚焦汽车、家电、家居三大消费领域，扎实推进消费品以旧换新工作，推动全区消费潜力持续释放。数据显示，自家电补贴、汽车置换两个平台上线以来，川汇区家电、汽车以旧换新交易额均居全市第一位。

据了解，川汇区全面贯彻落实国家、省、市关于开展消费品以旧换新工作安排部署，积极帮助企业申报参加以旧换新活动，并在川汇区文化广场开展为期40天的集中展销活动，宣传以旧换新补贴政策和企业

叠加优惠措施，让消费者在“一站式”购物中得到实惠。

与此同时，川汇区多措并举，加大以旧换新活动宣传力度，印制宣传册、单页、折页等10万余份，由各街道、社区负责发放；积极开展消费品以旧换新进社区活动；通过微信公众号、抖音、新闻网站等进行线上宣传，做到利民政策人人知晓。

截至目前，川汇区汽车以旧换新累计交易2627辆，销售额4.01亿元，补贴金额2878万元；家电以旧换新交易1.5万台，销售额7185万元，补贴金额1343万元。两项交易额均居全市第一位。

## 鹿邑县大学生就业联络站成立

□记者 侯国防

本报讯 10月30日，鹿邑县大学生就业联络站正式成立。联络站本着“以人为本”理念，致力于为广大大学生求职者提供多层次、多元化就业服务。

据了解，就业一直是国家经济发展和社会稳定的

重要保障。鹿邑县大学生就业联络站主要为未就业的中专、大专、本科毕业生提供就业服务，并根据个人意愿制订培训计划，精准指导，确保顺利就业。

鹿邑县大学生就业联络站负责人表示，联络站将加强与省内企事业单位的沟通与对接，全力做好服务工作，为未就业大学生提供岗位信息。